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gymnázia (téměř všechna), zatímco střední odborné školy uvedené kurzy pořádají pouze ve 
dvou třetinách případů. 

Personální podmínky 

V rámci šetření bylo zjišťováno, jaký podíl výuky tělesné výchovy je zajišťován pedagogy, 
jejichž aprobace odpovídá předmětu. Učitelé s touto aprobací zajišťovali výuku všech hodin 
tělesné výchovy v 68,4 % škol. Zatímco ve více než čtyřech pětinách gymnázií vyučoval ve 
všech hodinách tělesné výchovy kvalifikovaný pedagog, v odborných školách to bylo pouze 
v 62,9 % případů. Ve více než desetině středních odborných škol vedli výuku všech hodin 
tělesné výchovy vyučující s jinou aprobací. Průměrný podíl hodin zajištěných kvalifikovaným 
pedagogem tak byl v gymnáziích 92 % a ve středních odborných školách 80 %. DVPP 
zaměřeného na podporu zdraví se v období posledních tří školních roků zúčastnili učitelé 
z více než 60 % škol, v průměru se jednalo o čtyři osoby na školu. 

Graf  6 Podíl hodin TV zajištěný aprobovaným PP (v %) 

 

Projekty  

Projekt zaměřený na podporu aktivit v oblasti podpory výchovy ke zdraví (např. krajský, 
MŠMT, ESF) realizovala v období posledních tří školních roků necelá třetina škol. Do 
projektu Škola podporující zdraví je v současnosti zapojeno 18 středních škol v ČR. Z dat 
dále vyplývá, že školy, které se účastní projektů zaměřených na výchovu ke zdraví, se také 
častěji účastní projektů orientovaných na prevenci rizikového chování. 

Materiální podmínky a kontrola BOZ 

Stejně jako v mateřských a základních školách i ve středních školách se materiální podmínky 
za poslední roky zlepšují. Ve srovnání se školním rokem 2010/2011 se podíl škol, které 
splňují požadovaný stav, zvýšil o téměř 5 %. Materiální rozvoj se ve středních školách 
v období posledních tří školních roků zaměřuje v největší míře na odborné učebny a budovy. 
Naopak tělocvičnám a školním hřištím je věnována menší pozornost (okolo pětiny, resp. 
desetiny škol). 

Většina škol vytváří bezpečné prostředí pro vzdělávání, podmínky zajištění bezpečnosti 
a ochrany zdraví žáků obsahují školní řády. Žáci jsou prokazatelně poučováni o ochraně 
zdraví při vzdělávacích činnostech a při mimoškolních akcích, o přestávkách je zajištěn 
pedagogický dohled. Zjištění z kontroly BOZ naznačují, že nedostatky v bezpečnosti prostor 
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